
SINTEZA RECOMANDĂRILOR 
la  Instrucţiunea privind plata de reglementare şi monitorizare  

parvenite de la „Orange Moldova” S.A., „Moldcell” S.A., „Moldtelecom” S.A. şi Asociaţia naţională a companiilor private 
din domeniul TIC 

 Propunerile parvenite  de la furnizorii de reţele publice comunicaţii 
electronice 

Acceptarea 
propunerilor 

Cauza neacceptării 

  
„Orange Moldova” S.A.  

  

1 La pct. 4 al instrucţiunii, considerăm că termenul pentru prezentarea 
raportului privind veniturile obţinute din activitatea în domeniul 
comunicaţiilor electronice este prea mic, având în vedere volumul activităţii 
Orange Moldova. Propunem stabilirea unui termen rezonabil de 20 de zile de 
la încheierea trimestrului de gestiune 

Nu se acceptă Art. 12, alin (5) din Legea comunicaţiilor 
electronice stipulează „Plăţile de reglementare şi 
monitorizare se transferă de către furnizorii de 
reţele şi/sau servicii de comunicaţii electronice în 
contul curent al Agenţiei trimestrial/anual, pînă la 
data de 15 a lunii imediat următoare 
trimestrului/anului de gestiune”. Astfel 
rapoartele urmează a fi prezentate până pe data de 
10 a lunii următoare trimestrului de gestiune, 
rămânând o rezervă de timp pentru eliberarea 
conturilor de plată de către Agenţie şi efectuarea 
plăţilor de către furnizori. 

2. La pct. 6 al Instrucţiunii, propunem stabilirea unui termen rezonabil de 30 de 
zile de la încheierea trimestrului pentru efectuarea plăţii sau în termen de 5 
zile lucrătoare de la data primirii facturii. Există o practică universală că 
atunci când termenele pentru plată sunt scurte, ele se stabilesc în zile 
lucrătoare. Pe de o parte, fiecare agent economic (mai ales cei mari) au 
anumite proceduri interne de control legate de autorizarea unei plăţi, care 
durează. Dacă factura este primită vineri seara, agentul economic poate să nu 
reuşească să achite această sumă luni. Pe de altă parte, din cauza sărbătorilor, 
există perioade de 3 şi mai multe zile calendaristice consecutive în care 
băncile nu lucrează. 

Se acceptă 
parţial 

Punctul 6 va avea următoarea redacţie:  
“Furnizorii vor transfera plăţile în contul curent al 
Agenţiei, numai în baza facturii (contului de plată) 
înaintate de aceasta, trimestrial, până la data de 15 
a lunii imediat următoare trimestrului de gestiune, 
sau în termen de 3 zile lucrătoare de la primirea 
facturii (contului de plată).” 

  
„Moldcell” S.A. 

  

3.  Termenul prevăzut în punctul 4 al prezentei Instrucţiuni, precum că 
furnizorii vor prezenta Agenţiei raportul privind venitul obţinut până la data 
de 10 a lunii următoare a trimestrului de gestiune este un termen prea mic ce 
nu va permite prezentarea unor date verificate corect. Din acest considerent 

Nu se acceptă Vezi cauza neacceptării de la punctul 1 



credem necesar extinderea acestui termen până la data de 15 care este minim 
pentru a prezenta datele corecte. 

 „Moldtelecom” S.A.   
4. P.1 al prezentei instrucţiuni: Formularea propusă de către 

S.A.”Moldtelecom”: 
Prezenta instrucţiune reglementează procedura de raportare a veniturilor 

provenite din vînzările aferente serviciilor prestate în domeniul 
comunicaţilor electronice, modul de calcul şi termenele de achitare a plăţii 
de reglementare şi monitorizare, în continuare plăţi.  

Nu se acceptă Art. 12, alin. (3) din Legea comunicaţiilor 
electronice stipulează „...Cuantumul plăţilor de 
reglementare şi monitorizare se stabileşte în baza 
estimării volumului veniturilor provenite din 
activităţile din domeniul comunicaţiilor 
electronice, în mărime de pînă la 0,3 la sută din 
volumul venitului estimat” 

5. P.4 al prezentei instrucţiuni: Formularea propusă de către 
S.A.”Moldtelecom”: 

Furnizorii vor prezenta Agenţiei raportul privind venitul obţinut din 
activitatea în domeniul comunicaţiilor electronice (conform anexei la 
prezenta Instrucţiune), trimestrial, până la data de 20 a lunii următoare 
trimestrului de gestiune.  
       Ţinînd cont că veniturile de la serviciile obţinute din servicii de 
interconectare sunt reflectate în evidenţă după acceptarea reciprocă a 
conturilor solicităm să stabiliţi termenul limită de prezentare a raportului la 
data de 20 a lunii următoare. 

Nu se acceptă Vezi cauza neacceptării de la punctul 1 

6. P.6 al prezentei instrucţiuni: Formularea propusă de către 
S.A.”Moldtelecom”: 

  Furnizorii vor transfera plăţile în contul curent al Agenţiei, numai în 
baza facturii (contului de plată) înaintate de aceasta, trimestrial, timp de 45-
60 zile de la de la primirea facturii (contului de plată).  

  Plata trimestrială achitată de către S.A.”Moldtelecom” este în jur de 
800,0 mii lei – întreprinderea are nevoie de timp pentru acumularea surselor 
date. 

Nu se acceptă Vezi cauza neacceptării de la punctul 1 

 Asociaţia naţională a companiilor private din domeniul TIC   
7.  Să stabilească un plafon maxim procentual a taxelor/plăţilor ce este 

recomandat de a fi achitat de un furnizor din totalul veniturilor pe anul 
respectiv; să stabilească un plafon minim de la care se începe a achita de 
furnizor taxa de reglementare, în conformitate cu practica UE 

Se acceptă 
parţial  

Punctul 7 va avea următoarea redacţie: „În cazul, 
în care sumele plăţilor, calculate de Agenţie vor fi 
mai mici de 500 lei, factura (contul de plată) şi 
factura de expediţie va fi remisă, în mod 
cumulativ, pentru o perioadă mai mare, dar care 
nu va depăşi anul de gestiune.” 

 


